

К новым победам – на «Красной машине»

Andrey JIZLOV
Andrey LYJENKOV,
Sergey KIREEV

Дать новый импульс развитию российского хоккея должна национальная система подготовки «Красная машина». Вопрос ее использования в работе детских тренеров была посвящена состоявшаяся в Туле практическая конференция, собравшая более сотни специалистов со всей России.

Для успеха нужна система

Футбол – вид спорта номер один на планете, нечего и спорить. Но в России это далеко не очевидно: хоккей уже не одно десятилетие тоже претендует на лидерскую позицию. Канадская игра, пришедшая в нашу страну семидесят с небольшим лет назад, сразу оказалась по душе любителям спорта. Есть в хоккее и скорость, и натиск, и интеллект, зато нет места трусости и малодушию. Разумеется, немалую роль в росте популярности хоккея сыграли и успехи советской сборной на международной арене: уже на первом чемпионате мира команда СССР завоевала золото, разгромив канадцев и положив начало долгому соперничеству двух хоккейных систем.

В девяностые годы наши игро-ки устремились не только в Северную Америку, но и в Европу – многие не столько за новыми вызовами, сколько за скользко-нибудь достойными зарплатами. Обмелел российский чемпионат, а сборная пятнадцать лет оставалась без золота чемпионатов мира. В конце прошлого десятилетия ситуация наконец-то изменилась – за последние десять лет россияне четырежды завоевывали титул. Но сборная – только верхушка айсберга: сегодня в России ставят задачу создать полноценную, современную хоккейную систему.

Программа гармонии

Почему местом проведения конференции выбран именно наш регион? В последние годы мы наверстываем упущенное в хоккее. Всего десять лет назад региональный сезон ограничивался кубком из-за отсутствия чемпионата области с четырьмя командами. А теперь только в Ночной лиге играют два десятка коллективов, работают две хоккейные школы – в Туле и Новомосковске, две команды играют в Студенческой хоккейной лиге, а с осени в Национальной молодежной лиге выступает новомосковский НХК. Без сомнения, открытие нового ледового дворца, который строится в Туле, станет еще одним стимулом для ребят взять клюшку и выйти на лед.

– В Тульской области хоккей в последние годы прогрессирует, – отметил губернатор Алексей Дюмин на открытии конференции. – Наш регион постепенно становится центром развития



Сергей Федоров во время практического занятия поделился мастерством с тульскими ребятами

этого вида спорта среди взрослых и детей. Для нас большая часть принимать участников и гостей конференции.

Что такое «Красная машина»? По сути дела, это набор инструментов, который поможет тренерам вырастить разносторонне развитого хоккеиста. Программа, подготовленная в течение трех лет Федерацией хоккея РФ на основе лучших советских, российских, европейских и североамериканских методик, включает в себя комплекс методов подготовки игроков 7–10 лет. Они касаются технических и тактических аспектов тренировок, спортивного питания, общефизического личностного развития, взаимодействия с родителями. Во главу угла ставится формирование гармоничного спортсмена. Сейчас зачастую даже перед начинающими хоккеистами ставят турнирные задачи – «Красная машина» такой подход отвергает. На финальном этапе – подготовка мобильного приложения, которое позволит тренерам строить программы подготовки автомати-



Алексей Дюмин: Тульская область в числе первых внедряет новую систему подготовки хоккеистов

чески, а также снабдит упражнениями видеоматериалами.

– Ни в СССР, ни в России еще не было такой азбуки для хоккейных тренеров, – отметил Дюмин.

– И вот теперь Тульская область в числе первых внедряет эту программу. Новый сезон даст возможность использовать ее материалы уже сейчас.



На конференцию в Туле собрались более сотни детских тренеров

КАНАЛЫ СВЯЗИ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

8·800·200·71·02

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ЕЖЕДНЕВНО С 8.00 до 20.00 (ЭВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

TULAREGION.RU/LIVE/ASK

ФОРУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

FORUM.TULAREGION.RU

ОФИЦИАЛЬНЫЕ
АККАУНТЫ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
В СОЦИАЛЬНЫХ
СЕТЯХ

vk.com/tularegion71
 instagram.com/tularegion71
 twitter.com/tularegion71
 facebook.com/tularegion

9 октября

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

с 75-летием художественного руководителя Губернаторского духовного оркестра

Полислава Ефимовича БАЛИНА;

генерального директора ГУК ТО «Тульский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический театр имени М. Горького»

Сергея Михайловича БОРИСОВА;

председателя Тульской областной организации патриотического воспитания молодежи «Тульское кадетское братство»

Виктора Васильевича ВОЛКОВА.

ИМЕНИННИКИ

Ефрем, Иван, Тихон.

ПОСМОТРИ НА НЕБО!

Восход Солнца – 06.46, заход – 17.46, долгота дня – 10.59. Восход Луны – 06.34, заход Луны – 18.23.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

10 (12.00–14.00); 18 (10.00–11.00); 19 (08.00–12.00); 20 (15.00–16.00);
25 (09.00–10.00); 30 (10.00–12.00).



ПОГОДА В ТУЛЕ

Сегодня, 9 октября
+4 +12°C

Завтра, 10 октября
+1 +10°C



ЦБ РФ (9.10.2018)

Доллар 66,97

Евро 76,99

Праздник

Создавая мир детства

Нелли ЧУКАНОВА
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

На торжественное мероприятие, приуроченное к Международному дню учителя, Городском концертном зале Тулы собрались педагоги со всей области.

В фойе развернулась выставка детских рисунков, посвященных любимым учителям и их праздникам.

Поздравляя педагогов, губернатор Алексей Дюмин отметил, что этот день в ряду профессиональных праздников занимает отдельное место.

– Роль вашей профессии особенная. Ваши забота, жизненный опыт помогают детям сформировать характер, стать личностями. Тревоги и волнения перед экзаменами, принятие первых ответственных решений вы переживаете вместе и, когда необходимо, подставляете ученикам свое плечо. Вы вкладываете в них частичку себя, это важно и ценно, – подчеркнул Алексей Геннадьевич.

Он отметил, что в наше динамичное время профессия учителя становится еще более значимой. Качественное, отвечающее требованиям современности образование – это залог развития и нашей области, и всей страны.

– В нашем регионе 2018-й объявлен Годом образования и новых знаний, а новые знания – это всегда новые возможности, – сказал губернатор. – Мы строим новые детские сады, школы, центры для одаренных ребят, расширяем возможности дополнительного образования. Уже почти два года в регионе работает технопарк «Кванториум», где детей учат современному техническому мышлению, помогают раскрыть и развить таланты. Это долгосрочный вклад в будущее региона, в подготовку высококвалифицированных кадров для промышленности и экономики в целом.

По словам главы региона, вызовы современности предъявляют



Среди отмеченных Благодарностью губернатора – учитель русского языка и литературы школы №2 города Плавска Людмила Наабер



В фойе развернулась выставка детских рисунков, посвященных празднику

детей самостоятельно, нестандартно и креативно мыслить, принимать решения и нести ответственность за свой выбор, поэтому так ценно умение педагогов понять каждого ребенка и найти к нему индивидуальный подход.

Поблагодарив педагогов за их искренность, но такой необходимый обществу труд, терпение, за любовь к профессии и неравнодушие, Алексей Дюмин вручил лучшим из лучших региональные награды. Закончилось торжество праздничным концертом.

Среди отмеченных Благодарностью губернатора – учитель русского языка и литературы школы №2 города Плавска Людмила Наабер.

Людмила Валентиновна рассказала, что в молодости выбор профессии для нее был очевиден – никем иным, кроме как педагогом, она себя не представляла. И вот уже скоро тридцать лет, как Наабер учит детей. В прошлом году победила в региональном этапе конкурса «Учитель года» и представляла нашу область на федеральном уровне в Сочи. Взять главный приз не удалось, но, по мнению педагога, это не беда. Важнее, что удалось пообщаться с лучшими учителями из других регионов, обменяться опытом и обрести новых друзей.

– Думаю, в современном мире школа – именно то место, где все должно быть честно, справедливо и правдиво. Ты создаешь особенный мир для своих учеников, где добро обязательно должно побеждать зло, – говорит Людмила Наабер. – Встречаются среди моих учеников и непростые личности, но я никогда не пытаюсь их переломить. Стараюсь понять и принять ребят такими, какие они есть. На мой взгляд, главный учительский секрет состоит в том, чтобы любить детей, и они поймут: ты делаешь для них все, что только в твоих силах. И каждый урок должен быть уникальным и запоминающимся. Безусловно, это очень сложно, сколько бы лет ты ни проработал в школе...

к педагогу новые требования. В системе образования внедряются новые технологии, но самое главное

остается неизменным – это контакт двух личностей, учителя и ученика. Сегодня как никогда важно научить

Ситуация



Когда у группы компаний «СУ-155» начались проблемы, они отразились и на положении дел в ООО «Прогноз»

«Прогноз» погашения долгов

Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Два с половиной миллиона рублей – такая задолженность по зарплате накопилась в тульском ООО «Научно-производственное предприятие «Прогноз». Трижды его сотрудников ждут деньги с 2015 года, при этом сейчас на работу ходят всего один человек – это сторож. Кроме того, у ООО образовался долг по налогам, превышающий 400 тысяч рублей. Эти цифры озвучили на заседании межведомственной комиссии по погашению задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в региональный бюджет налоговых платежей.

Зампред комитета по печати напоминает, что жителям области, у которых из-за сложности доступа или по иным причинам к современным форматам эфирное телевидение невозможно подключить, операторы спутникового ТВ на льготных условиях готовы поставлять абонентские комплексы для приема спутникового сигнала с бесплатными 20 каналами.

передатчик, можно на сайте РТРС в разделе «Цифровое ТВ».

20 обязательных телеканалов должны бесплатно транслироваться любым оператором связи без взимания абонентской платы за просмотр, в том числе и у кабельных компаний. Это прописано в федеральном законодательстве. По сути, переход на цифровое вещание затевался ради преодоления информационного неравенства в масштабах страны.

Заметим, около месяца назад в Тулу приезжала директор департамента государственной политики в области СМИ Министерства цифрового развития России Екатерина Ларина, которая озвучила статистику: до сих пор в стране почти половина населения не смотрели больше 4 аналоговых каналов. При этом в абсолютном большинстве населенных пунктов, оказавшихся вне зоны эфирного цифрового наземного вещания, бесплатного телевидения никогда и не было. Теперь же доступ к информационному контенту становится по-настоящему равным для всех.

Зампред комитета по печати напоминает, что жителям области, у которых из-за сложности доступа или по иным причинам к современным форматам эфирное телевидение невозможно подключить, операторы спутникового ТВ на льготных условиях готовы поставлять абонентские комплексы для приема спутникового сигнала с бесплатными 20 каналами.

– Обо всех нововведениях, касающихся цифрового вещания, специалисты комитета по печати совместно с представителями филиала РТРС «Тульский ОРПЦ» рассказывают на регулярных встречах с населением в муниципальных образованиях Тульской области. Кроме того, информагентство «Регион 71» совместно с комитетом по печати подготовило специальный выпуск газеты с ответами на все ключевые вопросы, которые могут возникнуть у жителей региона по поводу перехода на цифровой формат эфирного вещания, – рассказывает Лариса Прошина.

Зампред комитета по печати напоминает, что сейчас приставки разных моделей есть во всех ведущих сетях бытовой электроники, – отвечает Прошина на вопрос о возможном дефиците этих устройств. – Действительно, у специалистов есть опасения, что из-за склонности все откладывать на последний момент ажиотажный спрос на приставки появится в декабре. Как следствие – может возникнуть дефицит этих приборов, а отсюда не исключен и рост цен на них. Потому лучше не затягивать с покупкой декодеров, хотя замечу, что регио-

нации. – Ред.) структура группы компаний «СУ-155», – доложил Илья Ильин. – Основным видом ее деятельности являлось предоставление мест для проживания на территории охотничьего хозяйства «Озерное». Когда ГК «СУ-155» еще существовала, то предприятие «Прогноз» получало определенные доходы.

На заседании межведомственной комиссии также зашла речь о том, что у «Прогноза» есть и другие объекты, которые можно продать.

Первым делом Олег Ершов организовал проведение инвентаризации имеющегося имущества. Основным ликвидным объектом признан земельный участок, кадастровая стоимость которого составляет порядка 12 миллионов рублей.

Теперь группа компаний – в процедуре банкротства. Соответственно, и у ООО тоже появились денежные проблемы.

Каков же план действий Арбитражного суда Тульской области от 6 июня текущего года в отношении общества с ограниченной ответственностью введенного конкурсное производство. Конкурсный управляющий Олег Ершов организовал инвентаризацию имущества. Основным ликвидным объектом признан земельный участок, кадастровая стоимость которого составляет порядка 12 миллионов рублей. Правда, Олег Николаевич считает, что выручить от реализации удастся не больше 3,5 миллиона.

– А у специалистов не возникли возражения против столь низкой оценки? – задал вопрос министр труда и социальной защиты Тульской области Андрей Филиппов.

– Мы запросили данные других оценщиков, и они заявили, что участок может уйти как минимум за 7,3 миллиона. А есть шанс, что цена дойдет и до 9 миллионов, – пояснил Илья Беспалов. – Как видите, этих сумм хватит для того, чтобы в полном объеме погасить как долги по зарплате, так и по налоговым платежам и сборам. Но пока продолжается инвентариза-



Татьяна Лапаева, председатель тата

Татьяна Лапаева

тата

Перспективы

Телевидение по-новому

Арсений АБУШОВ

Так что же будет после новогодних праздников с телевидением? А такие новшества по всей стране? Вопрос – нет числа. Их жители области спешат задать зампреду регионального комитета по печати и массовым коммуникациям Ларисе Прошиной, дежурящей на телефоне горячей линии. Интересуются туляки, как они станут жить в эру цифрового телевидения, приход которой объявлен уже в новом году.

Лариса Прошина терпеливо раскрывает все нюансы скорого перехода России с аналогового на цифровое вещание.

– Прежде всего цифровой сигнал – это отсутствие помех и искажений, качественный звук, – расставляет акценты зампред комитета по печати. – Однако, чтобы убедиться на практике в преимуществах такого формата, необходимо обратить внимание на способность телевизоров распознавать цифровой сигнал.

Дело в том, что современные телевизоры, выпущенные после 2012 года, как правило, все оборудованы встроенным цифровым блоком, но далеко не каждый прибор старше 5-6 лет может похвастать необходимой «начинкой».

– Чтобы понять, готов ли ваш телевизор воспринимать цифровой сигнал, обратите внимание на логотипы, например, каналов «Первый», «НТВ», «Рен-ТВ». Если рядом с логотипом есть литература «А» – значит, вы пользуетесь старым аналоговым устройством или смотрите телепередачи на новом, но не переключенном в режим приема цифрового сигнала. В цифровой версии этой литературы «А» нет, – поясняет следующему позвонившему Ларисе Вячеславовне, а после рассказывает, как справиться с проблемой. – Вариантов два: либо купить новый телевизор, либо – ТВ-приставку. При этом необходимо приобретать телевизоры и цифровые декодеры, поддерживающие в обязательном порядке стандарт DVB-T2.

Если в доме несколько аналоговых телевизоров, то приставку нужно подключить к каждому из них.



За консультацией по вопросам цифрового телевидения можно обратиться:

- по телефону горячей линии РТРС 8-800-220-20-02;
- по телефону Центра консультационной поддержки РТРС 8 (482) 66-87-87 (доб. 111).

Напомним: специалисты рекомендуют обратить внимание на то, что на всех устройствах, которые могут принимать сигнал цифрового эфирного ТВ, нанесен логотип DVB-T2. А если приставка еще и сертифицирована РТРС, то на коробке есть логотип в форме бабочки. По словам представителей РТРС, сегодня на рынке доступно более 370 моделей аппаратов для приема цифрового сигнала эфирного телевидения.

– Мониторинг показал, что сейчас приставки разных моделей есть во всех ведущих сетях бытовой электроники, – отвечает Прошина на вопрос о возможном дефиците этих устройств. – Действительно, у специалистов есть опасения, что из-за склонности все откладывать на последний момент ажиотажный спрос на приставки появится в декабре. Как следствие – может возникнуть дефицит этих приборов, а отсюда не исключен и рост цен на них. Потому лучше не затягивать с покупкой декодеров, хотя замечу, что регио-

12
млн р
кадастровая
стоимость
земельного участка
ООО «Прогноз»

не смог, поскольку находился в Санкт-Петербурге. Ответ от положений дел в ООО пришло держать заместителю главы администрации города Тулы по финансово-экономической политике Илье Беспалову.

– «Прогноз» – это аффилированная (находящаяся в подчинении более крупной

тата

Книжная полка

Погружение в морскую историю

Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

«Известие о том, что в Туле существует «морской музей», неизменно вызывает у людей искреннее удивление: где Тула, и где море? Те, кто находит время побывать в этом музее, удивляются еще больше! А уходя из него, большинство посетителей предыдывают уже в твердой уверенности, что без Тулы морская история России была бы в значительной мере неполной».

Так начинается очередная книга дайвера-поисковика Олега Золотарева «Тульский морской музей. Прошлое, настоящее, будущее...». Автор новинки задается вопросом: что же общего между нашим краем и отечественным флотом? Кто-то, конечно, назовет имя командира «Варяга» Всеволода Руднева, похороненного в Заокском районе. Другие вспомнят атомный ракетный подводный крейсер стратегического назначения (Тула). Третья, скорее всего, расскажут про уроженца села Лужное Дубенского района мореплавателя Алексея Чиркова. Пожалуй, на этом познания основной массы наших земляков о тульской составляющей морской истории исчерпываются, а между тем она намного богаче и интереснее, убежден Олег Александрович.

При этом автора нельзя назвать только теоретиком, хотя какое-то время он действительно провел за изучением специализированной литературы и документов Центрального государственного архива Военно-морского флота. Золотарева в Туле как раз больше знают как археолога, который вместе с командой единомышленни-



Олег Золотарев: об истории флота и влиянии туляков на его развитие можно написать еще не одну книгу

ков обнаружил и обследовал место гибели 66-пушечного корабля «Святой Александр». Друзья автора книги шутят: Олег Александрович за долгие годы плотной исследовательской работы собрал о корабле так много информации, что наверняка капитан и матросы «Святого Александра» знали о нем куда меньше.

«У истоков Черноморского флота» – так называется глава о паруснике, затонувшем в сентябре 1786 года у мыса Тарханкут при переходе из Херсона в Севастополь. Линкор сел на мель, а потом был выброшен волнами на камни и разбит. Он разломился надвое, и его части раскидало по бухте. «Поэтому большая часть остатков корабля еще не найдена», – говорится в книге.

– Но даже те предметы, которые уже обнаружены – ядра и гранаты, бомбы и брандскуги (зажигательные снаряды

корабельной гладкоствольной артиллерии), картечные заряды и кинжалы (соединенные толстой цепью чугунные болванки, предназначенные для уничтожения парусов и мачт вражеского корабля) раз-

личных калибров, чугунный балласт, фрагменты ручного холодного и огнестрельного оружия, – представляют несомненную историческую и музейную ценность. «Святой Александр» – единственный линейный корабль Российского флота, потерпевший крушение на Черном море в XVIII веке. Его части сохранились на дне моря и являются уникальным памятником материальной культуры, содержащим предметы оснащения русского военного корабля конца XVIII века.

Интересно, что многие из этих предметов сделаны в Туле – например, холодное и огнестрельное ручное оружие для абордажного боя. В архиве есть дело, датированное 1786–1788 годами, «О изготовке железных гвоздей для постройки судов и коммандировании с этой целью в Тулу лейтенанта Шурмана». Большинство документов в деле – это рапорты Шурмана об отправке из Тулы сотен пудов гвоздей в Херсон. Так что Тула не только поставляла оружие на флот, но и сами корабли строились на тульских гвоздях!»

Кстати, долгое время счи-



Новинка скоро поступит в библиотеки

талось, что при крушении «Святого Александра» никто не погиб. Однако не так давно исследователи выявили мемуары корабельного врача Эрнеста Дримпельмана, в которых говорится следующее: «Только нескольким больным, которые лежали в нижней части корабля и о которых забыли в минуту общей опасности, пришлося погибнуть от воды, врывавшейся с неудержимо силой».

Олег Золотарев поднятые со дна моря реликвии выставил на всеобщее обозрение в музее, который располагается в оружейной столице в доме № 35 по улице Сойфе-

Друзья автора книги шутят: Олег Александрович за долгие годы плотной исследовательской работы собрал о корабле так много информации, что наверняка капитан и матросы «Святого Александра» знали о нем куда меньше.

рили фрагмент фарфорового блюда с полустерпой короной Российской империи, извлеченный со дна, где покоялась «Ливадия». В музее каких только нет экспонатов, имеющих прямое или косвенное отношение к

Тульской области. – старинное тесло для выдалбливания лодок и других изделий из дерева, ядро первой четверти XVIII века с клеймом английского флота, мушкетные и пистолетные пули, копии корабельных чертежей, модели известных судов, элемент прочного корпуса атомной подводной лодки класса «Дельта»... Хотите увидеть все это своими глазами? Загляните в музей. Есть желание узнать больше о влиянии туляков на ход истории мореплавания? Открывайте новую книгу Олега Золотарева «Тульский морской музей. Прошлое, настоящее, будущее...».



В тульском музее можно увидеть ядро первой четверти XVIII века с клеймом английского флота

Нахodka

Пропавший борт полка дальней разведки

Сергей МИТРОФАНОВ
с сайтов trizna.ru и waralbum.ru

Из небытия удалось вернуть имя еще одного нашего земляка, пропавшего без вести осенью сорок первого, – это авиатор, старший лейтенант Павел Пухальский.

В начале сентября этого года поисковики Республики Татарстан участвовали в работе сводной экспедиции по подъему обломков советского самолета Пе-2 в Малоярославецком районе соседней Калужской области. Она проходила в рамках проектов «Небо Родины» и «Крылья Татарстана». Целью акций было восстановление легендарного бомбардировщика, производившегося в годы Великой Отечественной войны в городе Казани. В раскопках также были задействованы энтузиасты из Коломны, Наро-Фоминска, Гагарина.

Как информирует сайт trizna.ru, место падения этого борта следопытам указали местные жители осенью 2017 года, когда в Малоярославецком районе проходил семинар-практикум «Небо Родины». Тогда искателями был обнаружен заводской номер самолета, по которому один из лучших специалистов архивного авиапоиска Борис Давыдов сразу же сообщил: авиамашину относится к 2-му авиационному полку дальней разведки Генерального штаба РККА изначается пропавшей без вести при вылете на разведку войск противника 12 октября 1941 года.

В этот раз поисковикам предстояло детально обследовать место падения Пе-2 и поднять из болотистого участка леса фрагменты самолета – для того чтобы полностью подтвердить архивную информацию. В течение трех дней следопыты работали на месте падения Пе-2. Результатом их тяжелой работы стало обнаружение среди обломков бомбардировщика останков авиаторов. По номерам двигателей была полностью подтверждена версия о принадлежности самолета.

Уже можно назвать имена трех членов погибшего экипажа: это командир звена младший лейтенант Павел Александрович Бердиник 1918 года рождения, уроженец города Копейска Челябинской области; штурман звена старший лейтенант Павел Васильевич Пухальский 1916 года рождения, уроженец Тульской области; воздушный стрелок



Так выглядел самолет Пе-2 в годы войны

радист сержант Валентин Иванович Комаров, уроженец города Сокол Волгоградской области.

В настоящее время следопыты присту-

пили к поиску родных погибшего экипажа. После его завершения состоится церемония захоронения останков погибших авиаторов.

Уже известно, что недавно удалось отыскать внука племянника Павла Бердиника. Что

касается родственников Павла Пухальского, то в документах Центрального архива Министерства обороны России указано: он родился в Тульской области на станции Узловая, был женат, супруга проживала в Башкирской АССР (по другим данным – в Кировоградской области). Возможно, в Тульской области остались близкие или знакомые этого авиатора, просим их откликнуться и выйти на связь с редакцией.

11 247 самолетов Пе-2 было выпущено

12 метров длина крылатой машины

452 км/ч максимальная скорость самолета

1200 км дальность полета



То, что осталось от бомбардировщика после сильного удара о землю



Главное – удалось обнаружить детали с заводскими номерами

Приемный покой

Екатерина ГАРБУЗОВА

Необычная выставка

С 10 по 24 октября в парке им. П. П. Белоусова на площади с фонтаном будет работать необычная выставка: «Болезни молодых, или Жизнь с болью».

Здесь установят девять скульптур, выполненных из прозрачной смолы со светящимися красными позвоночниками внутри – символами боли для всех пациентов с болезнью Бехтерева. Каждая скульптура символизирует характерную для городской среды, привычную для любого человека, но недоступную для больного с болезнью Бехтерева позу. Так межрегиональная общественная благотворительная организация инвалидов «Общество взаимопомощи при болезни Бехтерева» при поддержке общероссийской общественной организации «Ассоциация ревматологов России» станут привлекать наше внимание к проблеме пациентов с этим неутешительным диагнозом. Все скульптуры решено сопроводить информационной табличкой с медицинским пояснением.

Открытие выставки приурочено к началу конференции «Амбулаторный прием», где выступит главный специалист ревматолог министерства здравоохранения Тульской области Татьяна Сальникова.

Вместе против инфаркта

13 октября на базе поликлиники филиала №4 Щекинской РБ в Советске состоится массовая профилактическая акция «Остановим инфаркты и инсульты вместе!». Время проведения – с 9.00 до 13.00.

В этот день любой житель Советска и прилегающих населенных пунктов сможет получить консультации врачей-специалистов – кардиолога, невролога, онколога, уролога, гинеколога, эндокринолога, дерматолога. А также пройти ряд обследований: осмотр полости рта и кожных покровов у врачей-специалистов на выявление онкологий, УЗИ-диагностику органов брюшной полости, сдать анализ крови на онкомаркеры.

В передвижном диагностическом комплексе «Лучевая диагностика» можно будет сделать флюорографическое обследование легких, а женщинам – маммографию. Все желающие смогут привиться против гриппа.

Врачи-специалисты ответят на все вопросы и обращения участников акции.

Вопросы и ответы

9 октября с 15.00 до 20.00 в Тульской области состоится общерегиональный день приема граждан.

Личный прием будет проводиться в государственных органах, органах государственной власти, расположенных на территории Тульской области, органах исполнительной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, организациях.

Попасть на прием можно в порядке очередности при представлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).

Предварительная запись организована на портале «Открытый регион 71» (<http://edinday.or71.ru>), по телефону 8 (4872) 30-62-75.

По вопросам здравоохранения прием проводят Владимир Борисович Грицаик, заместитель министра здравоохранения; Оксана Владимировна Сертакова, заместитель департамента – начальник отдела ведомственного контроля качества, лицензирования и работы с обращениями граждан; Ирина Анатольевна Хохлова – начальник отдела фармацевтической деятельности и организации лекарственной помощи.

Адрес приемной: г. Тула, ул. Оборонная, д. 114-г, каб. 35, 37, 45.

